

Огни КОММУНИЗМА

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов народных депутатов Саратовской области

№ 21 (8524) ◆ Суббота, 4 февраля 1978 года ◆ Год издания 61-й ◆ Цена 2 коп.

РАВНЕНИЕ НА ПЕРЕДОВИКОВ!

ХИМЗАВОД НАБИРАЕТ ТЕМПЫ

Заводская «молния» возвестила, что цех двойного суперфосфата выполнил январскую программу на 117 процентов. Сверх плана выдано 5 тысяч тонн минеральных удобрений.

Давно на химзаводе ждали этой радостной вести. И то, что она пришла после обсуждения Письма ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ, есть своя закономерность. На собрании, когда коллектив горячо обсуждал этот важный документ, были вскрыты недостатки, которые мешали суперфосфатникам работать в стабильном ритме. Была разработана программа действий по увеличению производства минеральных удобрений. Цех укреплен оперативной ремонтной службой.

Успеху способствовало и социалистическое соревнование химиков. Инициаторами выступили аппаратчики комсомольско-молодежной смены Салмана Абдурахманова. Они объявили все свои трудовые дни ударными в честь 60-летия Ленинского комсомола. Смена решила выдать сверх плана 1000 тонн минеральных удобрений.

Слово свое молодежь крепко держит. На 10 дней раньше срока смена Абдурахманова выполнила январский план. Вслед за ней рапортовала о досрочной реализации своего плана смена Дамира Ишкулова.

Молодежные смены уверенно вышли вперед. Не случайно замечено, если коллектив дружен, живет едиными интересами, если каждый помогает друг другу, успех в трудовом деле обеспечен.

Салман Абдурахманов говорит по этому поводу:

— У нас почти каждый аппаратчик может заменить друг друга. К концу года все мы решили освоить по второй профессии. Учимся. Работа у нас трудная, но настроен у смены хороший. Если нас не подведет цех экстракции, в феврале можем дать еще большую выработку.

Дамир Ишкулов оценил успех так:

— Нам, конечно, радует, что план выполнили. Но ведь мы можем давать удобрений гораздо больше. Связывает нас по рукам цех экстракции. Много раз я говорил со своим смежником Николаем Лозарченко. Их сдерживает склад сырья. Эту бы пепелку отладить, дела бы пошли...

В феврале цех двойного суперфосфата должен выработать 40 тысяч тонн удобрений, или на 10 тысяч больше, чем по январскому плану. Освоение мощностей идет нарастающими темпами. Есть уверенность, что суперфосфатчики сумеют выполнить обязательства, принятые на третий год пятилетки.

В. КАЗАКОВ.

Вызов на соревнование принят

Колхозы имени Карла Маркса и «Новый быт» первыми в нашем районе начали осваивать правильное орошение и за последние годы достигли значительного прогресса в этом направлении: выросли кадры мелиораторов, изменилась структура посевных площадей, возросла урожайность основных культур, особенно кормовых.

По инициативе коллектива мелиоративного участка хлебновского колхоза оба этих хозяйства решили соревноваться в дальнейшем повышении урожайности на поливных площадях. С этой целью делегация хлебновцев на днях побывала в Натальине и встречалась с руководителями колхоза имени Карла Маркса, мелиораторами. Обсуждался широкий круг проблем орошаемого земледелия. В беседе приняли участие председа-

тели обоих колхозов, П. Г. Белов и Н. И. Мороз, секретари парторганизаций А. А. Ершов и Н. П. Ознобищин, начальники орошаемых участков В. Я. Соснина и М. Ф. Швецов, передовые мелиораторы.

В результате беседы обе стороны заключили договор на социалистическое соревнование, направленный на дальнейшее повышение урожайности поливного гектара, обменялись обязательствами коллективов мелиоративных участков. Решено трижды за сезон организовать взаимопроверку положения дел на орошаемых полях, а в конце года подвести итоги социалистического соревнования и наметить новые рубежи.

На снимке: в зале заседаний правления колхоза имени Карла Маркса во время встречи.

Текст и фото Б. Ткаченко.



НА УДАРНОЙ ВАХТЕ—МОЛОДЕЖЬ

Немногим более двух месяцев осталось до того дня, когда начнет свою работу XVIII съезд ВЛКСМ. Комсомольцы и молодежь города готовят свои трудовые подарки к этой знаменательной дате. Все шире развертывается социалистическое соревнование за достойную встречу 60-летия Ленинского комсомола. Первый этап этого соревнования—XVIII съезду ВЛКСМ—18 ударных недель.

Комитетом ВЛКСМ завода им. Дзержинского разработаны условия социалистического соревнования за достойную встречу 60-летия Ленинского комсомола.

— Цель соревнования, — говорит секретарь заводского комитета А. Попов, — активизировать работу молодых рабочих по до-

срочному выполнению государ-

ственного плана и повысить их общественную активность. Активно включились в социалистическое соревнование около 600 юношей и девушек предприятия, которые приняли повышенные обязательства к двум знаменательным событиям в жизни комсомола. Обязательства отражают не только вклад каждого молодого производственника в досрочное выполнение государственных планов, но и участие в соревновании за звание «Лучший молодой рабочий завода», в рационализаторско-изобретательской работе, в борьбе за качество выпускаемой продукции, в общественной жизни коллектива. Учитывается также повышение общеобразовательного и политического уровня рабочего, не допускаются нарушения трудовой и производственной дисциплины.

Итоги социалистического сорев-

нования за достойную встречу 60-летия Ленинского комсомола в цеховых комсомольских организациях подводятся ежемесячно, победитель в индивидуальном соревновании определяется на заседании заводского комитета ВЛКСМ ежеквартально. 19 апреля на заседании комитета комсомола будет определен победитель первого этапа соревнования, в октябре—18 победителей. В зависимости от показателей победители в индивидуальном соревновании за достойную встречу 60-летия Ленинского комсомола будут награждены знаками ЦК ВЛКСМ «Мастер-умелец», Почетными грамотами горкома ВЛКСМ и ценными подарками. О молодых рабочих, идущих в авангарде соревнования, ежемесячно сообщается в «молниях», в «Экранах комсомольской жизни».

Россия на марше пятилетки

Об итогах выполнения Государственного плана развития народного хозяйства РСФСР в 1977 году

Трудящиеся Российской Федерации в год 60-летия Великого Октября и принятия новой Конституции СССР добились дальнейших успехов в выполнении исторических решений XXV съезда КПСС. На основе широко развернувшегося социалистического соревнования обеспечен рост объемов и эффективности общественного производства. Последовательно осуществлялась программа повышения народного благосостояния. Об этом говорится в сообщении Центрального статистического управления РСФСР.

Развитие народного хозяйства РСФСР в 1977 году характеризуется следующими данными (в процентах к 1976 году): национальный доход, использованный на потребление и накопление,—103,5 процента; продукция промышленности — всего 105,1 процента, в том числе: производство средств производства—105 процентов, производство предметов потребления—104 процента; продукция сельского хозяйства—104,4 процента; грузооборот всех видов транспорта—104 процента; ввод в действие основных фондов — 101 процент; капитальные вложения—103,3 процента; численность рабочих и служащих—101,7 процента; прибыль по народному хозяйству (в сопоставимых ценах) — 107 процентов; реальные доходы на душу населения — 103,5 процента; фонд заработной платы по народному хозяйству—104,9 процента; средняя денежная заработная плата рабочих и служащих — 103,1 процента; оплата труда колхозников—105,7 процента; выплаты и льготы, полученные населением из общественных фондов потребления,—105,1 процента; розничный товарооборот государственной и кооперативной торговли — 104,1 процента; объем бытовых услуг населению—105,1 процента; ввод в действие общей площади жилых домов—103 процента.

Годовой план реализации продукции и производства большинства важнейших видов изделий перевыполнен. Прирост производства по сравнению с 1976 годом составил 5,1 процента. Производительность труда возросла на 4 процента; за счет повышения производительности труда получено более четырех пятых прироста производства. Прибыль

возросла на 8 процентов. Годовой план реализации продукции выполнен промышленностью всех автономных республик, краев и областей, городов Москвы и Ленинграда, кроме Тувинской АССР, Ульяновской и Чигинской областей.

Наряду с положительными итогами выполнения годового плана промышленностью в целом некоторые производственные объединения и предприятия не справились с заданиями по реализации продукции, выпуску ее в заданном ассортименте, росту производительности труда и накоплениям.

Труженики сельского хозяйства Российской Федерации в 1977 году обеспечили увеличение производства валовой продукции по сравнению с 1976 годом на 2,4 миллиарда рублей. Собрано 108,6 миллиона тонн зерна, в том числе 47,3 миллиона тонн пшеницы, 1,1 миллиона тонн риса, около 3 миллионов тонн зерна кукурузы. В истекшем году по сравнению с 1976 годом возросли объемы государственных закупок картофеля, овощей, сахарной свеклы, подсолнечника.

На развитие сельского хозяйства по всему комплексу работ направлено 17,5 миллиарда рублей, в том числе государством—11,8 миллиарда рублей и колхозами — 5,7 миллиарда рублей. Капитальные вложения в сельское хозяйство Нечерноземной зоны составили 6,1 миллиарда рублей.

Сдано в эксплуатацию более 150 новых крупных государственных промышленных предприятий. Кроме того, за счет реконструкции и расширения действующих предприятий введен ряд крупных мощностей и объектов. Построено большое количество жилых домов, школ, больниц, дошкольных учреждений и других объектов культурно-бытового назначения.

За счет средств государства, жилищно-строительной кооперации, колхозов и населения введено в эксплуатацию 1,3 миллиона новых благоустроенных квартир и индивидуальных жилых домов общей (полезной) площадью 61,4 миллиона квадратных метров.

Численность населения РСФСР на 1 января 1978 года составила 136,5 миллиона человек. (ТАСС.)

В городском штабе дружинников

Состоялось очередное заседание штаба добровольных народных дружин, на котором были рассмотрены вопросы: «О работе административных органов по предупреждению правонарушений за 1977 год и задачи добровольных народных дружин» (информация прокурора города П. С. Пугачева); «Об итогах смотров-конкурсов добровольных народных дружин Балакова за звание «Лучшая народная дружина 1977 года» (информация заместителя начальника городского штаба добровольных народных дружин А. С. Быкова); «О проведении шестого слета народных дружинников 17 февраля 1978 года» (информация начальника городского штаба добровольных народных дружин, второго секретаря горкома КПСС Г. С. Телятниковой).

Одним из первых на заводе им. Дзержинского поддержал почин комсомольско-молодежной бригады Алексея Руднева из объединения «Балаковрезинотехника» XVIII съезду ВЛКСМ — задание трех лет пятилетки» слесарь механо-термического цеха Василий Евсеев. Сейчас на его трудовом календаре октябрь. Молодой рабочий сдает всю продукцию с первого предъявления.

Во главе соревнующихся идут также слесарь цеха агрегатов Анатолий Сибирев, формовщица литейного цеха Людмила Ключкина и фрезеровщик цеха дизелей Николай Радельников. Их обязательства—выполнить задание трех лет пятилетки к первой годовщине Конституции СССР.

В. МАРКИН,

ЭКОНОМИЧЕСКОМУ ОБРАЗОВАНИЮ — ПОСТОЯННУЮ ЗАБОТУ

Под председательством второго секретаря горкома КПСС Г. С. Телятников состоялось очередное заседание городского совета по экономическому образованию трудящихся, на котором были рассмотрены вопросы экономического образования в коллективах треста общественного питания, управления «Саратовгэсстрой», утвержден план работы совета на 1978 год.

О состоянии экономической учебы в своих коллективах говорили начальник планового отдела треста Ю. И. Бурмирова и заместитель начальника управления «Саратовгэсстрой» А. И. Леликов.

В тресте общественного питания сеть экономической учебы на 1977-78 учебный год была скомплектована приказом директора. Всего действует здесь 18 школ, две школы «Социализм и труд» второго года обучения, и двенадцать — «Основы экономического знания». В них занимаются 523 слушателя. Хорошо работают школы, где пропагандистами Н. И. Никифорова, Л. А. Толконцева, В. М. Волкова.

В Саратовгэсстрое действует 154 школы, в которых занимаются 4268 человек. Помощь пропагандистам и слушателям оказывает экономическая лаборатория управления, выпускающая для всех подразделений специальный бюллетень, в котором отражаются экономические показатели работы управления. Определенную помощь оказывают также техническая библиотека управления и библиотека кабинета политпросвещения.

Однако, как показала проверка, экономическому образованию трудящихся как в коллективе треста общественного питания, так и в коллективе Саратовгэсстрой еще не придано должного внимания.

В тресте общественного питания всеми формами учебы охвачено лишь 80 процентов работни-

ков. Недостаточная учеба проводится с пропагандистами, а ведь из 18 руководителей школ лишь 7 человек имеют высшее образование. Не создан здесь и совет экономического всеобуча.

Не лучше дело обстоит и в Саратовгэсстрое. Методический совет по экономическому образованию не имеет плана работы, редко проводит свои заседания. В результате здесь посещаемость слушателей составляет только 60—80 процентов, плохо используются наглядные средства, некоторые пропагандисты приходят на занятия без конспектов и плана занятий. В этом учебном году в управлении были созданы шесть школ по изучению бригадного подряда — в УСМР, УДСР, энергорайоне, ДОЗе, ЖКК и энергострое. Хорошее начинание, однако, не получило широкого распространения. Нет подобных школ в таких ведущих подразделениях, как Химстрой, Промстрой, Жилстрой, хотя необходимость в этом очевидна.

Мало того, бригада А. А. Ментова была неожиданно снята с подряда, хотя она готова была выполнить свои договорные обязательства до конца. В Саратовгэсстрое еще производится большое количество вспомогательных работ. Только в Химстрое более 13 тысяч человеко-дней затрачено на проведение сверхнормативных переделок, подноску материалов, уборку мусора, пробивку и заделку отверстий, на оплату которых затрачено более 87 тысяч рублей. Все это говорит о том, что экономическим показателям работы, а также экономическому образованию трудящихся в управлении не уделяется пристального внимания.

Выступившие на заседании совета заведующий отделом строительства и городского хозяйства горкома КПСС А. С. Ковалев, заведующий кабинетом политпросвещения А. Г. Жаренов, второй секретарь горкома КПСС Г. С.

Телятников внесли ряд предложений по улучшению экономического образования в тресте общественного питания и управлении «Саратовгэсстрой». Решено на мартовском заседании совета заслушать руководителей по экономическому образованию этих предприятий о принятых мерах по устранению вскрытых недостатков.

На заседании городского совета по экономическому образованию утвержден план работы на 1978 год. Решено рассмотреть на следующих заседаниях совета вопросы: «Связь экономической учебы с конкретными задачами предприятий в свете требований XXV съезда КПСС в производственном объединении «Химволокно», «О ходе выполнения постановления ЦК КПСС «Об улучшении экономического образования трудящихся» на предприятиях местной промышленности», «Об использовании технических средств и наглядных пособий в школах и семинарах производственного объединения «Балаковорезинотехника», «Эффективность занятий в школах и семинарах по изучению материалов XXV съезда КПСС и декабрьского (1977 года) Пленума ЦК КПСС в тресте «Балаковострой». Кроме того, будет проанализирована и обобщена работа методических кабинетов и уголков экономического образования на опыте отдельных предприятий и организаций. На городских семинарах будет проводиться обмен опытом работы лучших пропагандистов школ экономического образования. Опыт своей работы лучшие пропагандисты поделаются также на страницах газеты «Огни коммунизма», а также в многотиражных газетах «Балаковский химик», «Строитель коммунизма», «Прогресс».

А. ЛУШНИКОВ.



Как и весь коллектив судоремонтного завода, стерженщица литейного цеха, депутат областного Совета депутатов трудящихся Р. Ф. Горячева взяла социалистические обязательства досрочно завершить план трех лет пятилетки — к 7 октября. Трудовые показатели первых недель третьего года пятилетки красноречиво говорят о реальности высоких социалистических обязательств победителя в социалистическом соревновании 1977 года Р. Ф. Горячевой.

Выполнение сменных норм у знатной труженицы не ниже 140 процентов.

На снимке: Р. Ф. Горячева.

Фото М. Бабенко.

ПО ПОЧИНУ КРАСНОЯРСКИХ ШКОЛЬНИКОВ

УЧЕНИКИ НА ФЕРМЕ

Большие задачи стоят перед тружениками колхоза «Россия» в третьем году десятой пятилетки. В частности, предстоит многого добиться в повышении продуктивности животноводства, увеличении производства и продажи государству молока, мяса и других продуктов сельского хозяйства.

В решении этой задачи большое значение имеет успешное проведение зимовки скота. В конце прошлого года красноярские школьники обратились к сверстникам района помочь животноводам родных колхозов в проведении зимовки скота. На состоявшемся общешкольном комсомольском собрании наши ученики одобрили их инициативу и по зову сердца вызвались помочь своим старшим товарищам в животноводстве.

В настоящее время пионеры и комсомольцы два раза в неделю работают на свиноводческой ферме. Под руководством учителей особенно прилежно помогают животноводам Л. Лежикова, Н. Васюнина, Т. Белякова, Т. Ганцева, Ю. Стеньшин, С. Кушакаев и многие другие.

В. КОТЯКИН,
секретарь партбюро колхоза «Россия».

В ЗАВОДСКОЙ СТОЛОВОЙ

По следам письма

«Кто желает пообедать без аппетита, приходите в столовую, которая находится на втором кордном производстве объединения «Химволокно». Мы уверены, каждый, кто придет сюда, обязательно спросит самого себя: «Разве это столовая?». Беспорядок бросается с первого взгляда. На полу грязь, можно кататься без коньков. Чтобы взять обед, нужно найти поднос. Найдешь, а в руки брат не хочется. На нем остатки пищи. Потом смотришь: где же сестры? Столы сдвинуты в один ряд. Мы уже потеряли надежду, что в нашей столовой будет порядок. Между прочим, такой плохой столовой нет ни в одном цехе объединения «Химволокно». Рабочие производства (всего 40 подписей).

Вот с таким письмом я поехала на предприятие по поручению редакции. Надеялась, что положение изменилось в лучшую сторону. Но мои надежды не оправдались. «Визитной карточкой» столовой служит лестница — грязная, запущенная. Открываю дверь и попадаю в обеденный зал. Столы на этот раз помиты, но как в доме у плохой хозяйки, по углам оставлена грязь. Некоторые столы, стулья ободраны, щербатые. Нет вилок, приборов для специй. Решила пообедать. Обед мне подали в потемневшей металлической посуде.

В зале встретилась с двумя авторами письма О. В. Стукаловой и А. И. Смирновой. Побеседовала с другими работницами. В основном, жаловались на плохое санитарное состояние. Сказали так: «Можно было бы ходить в другую столовую, да неудобно, нужно одеваться». Были высказаны пожелания разнообразить меню, особенно комплексные обеды и улучшить качество первых блюд. Руководит коллективом столовой К. С. Емельянова. Она согласилась, что в столовой грязно,

давно не было ремонта. Мебель нужно заменить, но нечем. Посуда не хватает, ее растаскивают. В часы «пик» со столов не успевают убирать, не хватает людей. Словом, на каждое замечание, каждое предложение нашлось свое «но». Клавдию Семеновну понять можно. Она сказала, что в настоящее время не хватает двух техников, двух сборщиц посуды, двух мойщиц. Понять и посочувствовать можно. Только от этого ничего не изменится.

Нужны срочные меры и большая заинтересованность коллектива столовой и администрации производства в улучшении работы столовой. А еще нужно всегда помнить, что рабочая столовая — это не только место приема пищи. Хорошо организованный обеденный перерыв — дополнительное время отдыха работников предприятия. Поэтому и нужно его использовать с большой пользой. Затраченные средства и усилия окупятся хорошим настроением рабочих, служащих, высокой производительностью труда. А в конечном итоге и вы-

полнением и производственного задания.

Какой бы хотелось видеть рабочую столовую? Прежде всего, она должна отвечать всем санитарным нормам и требованиям, независимо, специальное это помещение или приспособленное. Помимо чистоты и порядка, в обеденном зале должно быть уютно. Каждый коллектив может придумать свою «изюминку». В одной столовой будут цветы, в другой — тихая музыка.

Приходилось мне бывать в рабочих столовых, где холодный гарнир находится на специальных столах. Посетители по своему желанию берут капусту, свеклу, а в летнее время зелень. Стоимость оплачивают при расчете.

В других столовых были чайные столы. В большом самоваре — кипяток. В чайнике — крепкая ароматная заварка. Рядом булочки, пирожки, пироги. Некоторые рабочие привели к домашней пище, приносят еду с собой. Чай они пьют с удовольствием.

Говорить о качестве пищи, о разнообразном меню много не следует. Это ясно всем. Вкусный обед должен подаваться работникам столовой с доброй улыбкой, пожеланием приятного аппетита.

Мы рассказали о столовой второго кордного предприятия. Также же недостатки есть и на других предприятиях общественного питания. Надеемся, что эта корреспонденция послужит сигналом для их устранения.

А. ВЛАСОВА

В ГОРОДСКОМ КОМИТЕТЕ НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ

ВАГОНЫ НА ПРИКОЛЕ

Состоялось заседание городского комитета народного контроля, на котором обсужден вопрос о состоянии погрузочно-разгрузочных работ на подъездных путях промышленных предприятий. С информацией выступил начальник железнодорожной станции С. И. Дружин. Он отметил, что по вине руководителей объединений «Химволокно» имени В. И. Ленина, «Балаковорезинотехника» имени 50-летия СССР, химического завода скапливается большое количество невгруженных вагонов и цистерн. На путях простояет большое количество вагонов с содой, целлюлозой, баритом, битумом, маслами, значительно превышая сверхнормативное время. В результате увеличивается дефицит в подвижном составе, уплываются штрафы. Так, объединения «Балаковорезинотехника» платит по 5 тысяч ежемесячно за перепростой вагонов. Не лучше обстоит дело и на других предприятиях.

За обеспечение своевременной выгрузки вагонов и цистерн, принятие мер по ремонту битумохранилища начальникам железнодорожного цеха и производства № 2 В. Ф. Березину и Б. П. Крупнову объявлено по выговору. Предложено председателю группы народного контроля объединения Г. А. Дебдину в течение месячного срока проверить состояние погрузочно-разгрузочных работ и доложить в городской комитет народного контроля.

Потребовано от руководства объединения «Химволокно» добиться выдерживания нормы простоя вагонов, положительно решить вопрос со строительством новых складских помещений для хранения целлюлозы и серы.

Обращено внимание руководителей всех предприятий на необходимость улучшения погрузочно-разгрузочных работ в ночное время.

А. АШИМОВ.

Доброжелательность к покупателю

В магазине «Рубин» работает В. М. Лапенко. Она настоящий современный продавец, очень внимательна к людям. Всегда подскажет, посоветует в выборе приобретаемой вещи. Не часто мы покупаем золотые вещи, может быть один раз за всю жизнь, по-

этому хочется, чтобы она была красивой. Это прекрасно понимает В. М. Лапенко и старается помочь покупателям. Спасибо Вам, Валентина Михайловна!

Н. ДОРОХОВА,
читатель газеты.

